

# 退役不褪色 奋斗立新功

## 在平凡岗位上彰显敬业与责任

### ——记白城市青少年活动中心李洪江

李洪江,男,中共党员,2002年12月参军入伍,2015年5月退出现役。在部队服役期间,李洪江认真学习政治理论,时刻武装头脑,坚持强化自身素质修养,先后获得嘉奖多次、优秀士兵3次、优秀共产党员1次、三等功1次。

转业到白城市青少年活动中心后,李洪江努力学习各种业务知识,熟悉工作程序,团结同志,爱岗敬业,确保以最快的时间融入新的集体。

作为一名党员,李洪江坚持学习理论知识,增强运用理论知识指导工作的自觉性和主动性;加强对业务、法律、规章制度等的学习,打牢思想根基,开阔了自己对重大问题认识的视野。自接手青少年权益工作以来,李洪江开展全市青少年法制大讲堂等法制主题宣传教育,在“国际禁毒日”“全国法制宣传日”等时间节点开展青少年法制主题宣传教育活动,推进法制教育基地建设,举办全市青少年法庭大赛,开展预防和减少青少年违法犯罪工作,开展“建党百年·青年对党说”白城市青少年“对党说句知心话”青少年模拟政协提案征集特别活动,开展“情暖童心共青团关爱农村留守儿童”行动,为200名青少年送去价值2万元的爱心礼包,开展青春自我保护教育和中考考生心理减压活动等。

在全市疫情防控期间,李洪江发扬军人的优良传统,积极响应白城市委、市政府号召,放弃与家人团聚的时间,和同事们到疫情卡点一线慰问疫情卡点人员,为他们送去年夜饭以及围脖、手套等。李洪江时刻牢记自己是一名共产党员,是一名退伍军人,更时刻牢记着“若有战,召必回”的誓言,踏实地扛起肩上的责任。

## 初心不忘从军志 爱心焕彩再荣光

### ——记洮南市草根爱心志愿者协会侯锋

侯锋,1982年出生,中共党员。2000年服役于中国人民解放军8622武警部队,2002年退出现役。他是洮南市草根爱心志愿者协会会长,深圳壹基金公益基金会白城地区对接工作负责人,洮南市第十八届人大代表。

2008年,侯锋在沈阳市从事着一份收入不菲的工作。“5·12”汶川地震发生后,侯锋辞掉了工作,带上半年的工资,并自费购买了药品和单人帐篷等生活物资,一个人从沈阳出发,踏上了赶往汶川的火车。在汶川救援和重建工作期间,侯锋遇到了来自吉林省的志愿者老乡,并通过与一些志愿义工团队的合作学到了丰富的志愿服务实践经验,深埋在他心中的那颗爱心公益的种子,渐渐生根、发芽和滋长了。

2011年7月1日,在侯锋的努力下,洮南市草根爱心公益团队成立了,最初参加活动的志愿者只有10余人。协会成立之初,没有专项经费和其他经济来源,但侯锋和其他成员从不考虑个人得失,大家总是倾囊投入,拿出自己的收入去做公益。当年10月,洮南市草根爱心公益团队发展到100多人。

在洮南市委、市政府、市委宣传部的鼎力帮助扶持下,2012年7月4日,草根爱心公益团队光荣地被洮南市志愿者协会正式授旗,成为洮南市唯一民间公益队伍。截至目前,团队已有成员近400人,专职人员3人,兼职工作人员4名。成员来自洮南市社会的各行各业,其中退役军人106人。他们都被侯锋的精神所感动,不计报酬、无私奉献地自愿加入。

自2015年起,洮南市草根爱心志愿者协会一直参与到教育扶贫工作中。连续5年为260名困境儿童发放了价值8万多元的壹基金温暖包,连续10年开展新年慰问和暖冬行动,帮扶150户困境家庭和10位孤寡老人、军烈属。通过实施壹基金净水计划项目,为白城地区30所小学捐赠价值200万元的安全饮用水设备,并为每名小学生配备一个环保水杯,约2.4万名师生受益。通过99公益日筹款,创立“社区儿童之家”。免费为城郊社区的留守、流动、困境儿童进

行课后辅导。服务了近2万人次,受益儿童达150人,受益家庭近100户。为白城地区16所村镇小学投放了价值200万的多功能体育场地,支持了18名村小体育老师外出培训学习,让1.5万名农村儿童享受到了城市里的体育教学环境,并为每所学校配备了价值6000多元的体育器材包。

侯锋个人参与过汶川地震、雅安地震、鲁甸地震的现场救援,因此他成立了草根爱心志愿者应急救援队。应急救援队成立后,他们参加过珲春狮子山、永吉“7·12”洪灾救援、松原地震的现场救援工作。5月12日,他们走进洮南市第一小学,为全校师生开展了以“防范化解灾害风险,筑牢安全发展基础”为主题的宣传活动。雨季他们出动志愿者为市区及乡镇排涝,仅2021年就已排涝5次。

疾风知劲草,智者必怀仁。自2020年1月25日吉林省启动突发公共卫生事件Ⅰ级应急响应后,协会立即启动了本机构应急响应预案,洮南市退役军人事务局也多方为他们协调了一批防护服,志愿者们筹集资金近万

元,为街道社区、市疾控中心和临时执勤单位送去131箱免洗消毒洗手液。配合社区张贴宣传标语和海报2000张;发放通行证5000张,30名志愿者在卡点执勤31天;2021年春节连续28天防疫消杀,消杀面积500多万平方米,入户排查近7200户,累计志愿服务时长近6000小时,受益人数约10万人。侯锋等人和洮南市退役军人事务局协作安装了四台便民口罩机,分别投放到医院、政务大厅等公共场所。

侯锋先后荣获“吉林好人”“白城好人”“白城十佳社会志愿者”“洮南市优秀人大代表”“洮南市助人为乐道德模范”等称号。草根爱心志愿者协会也多次被吉林省授予优秀志愿服务组织。他们的感人事迹陆续被吉林新闻联播、吉林日报、白城日报、洮南新闻等媒体广泛宣传报道,引起社会热烈反响。

在未来,侯锋会继续践行一名退役军人的使命,“退伍不褪色”的初心和使命,为“温暖社会、有爱人间”贡献自己的一份力量。

## 年少从军报家国 桑榆情怀泽后人

### ——记抗战老兵宋登岭

宋登岭,男,汉族,1931年8月出生于山东省阳谷县。在部队工作近18年,荣立三等功五次,先后荣获东北解放纪念章、华中南解放纪念章、华北解放纪念章、全国慰问纪念章、归国纪念章、纪念中国人民抗日战争胜利60周年奖章、庆祝中国共产党成立90周年纪念章、纪念中国人民志愿军入朝作战70周年纪念章。

1945年5月,年满14岁的他参加了八路军,在冀鲁豫军区第八军分区卫生处作护理人员,并于1947年2月加入中国共产党。面对鲜血淋漓的伤员,一个未成年的孩子内心该是多么的强大。

宋登岭先后随军参加过解放河南省延津、封丘、滑县、汤阴等县的战斗。同年10月,他随部队参加了邯郸战役。战役结束后,宋登岭被分到“杨苏纵队”第一旅,也就是开国上将杨德志任司令员、苏振宇上将政委的“杨苏纵队”。1946年10月,他在冀察热辽军区第20军分区骑兵团任卫生员。

1948年全团奉命入关参加北平外围战。战争年代缺衣少药,有的士兵生病了,就得用土方法。每到一村,他都会采些草药,留给部队战友们治病。1949年4月,第四野战军骑兵师南下至河南省民权县参加土改,他奉命组成一个土改小分队,参加了土改。

1951年6月,宋登岭随所在部队入朝作战。1962年10月又参加了中印边界反击战。1963年3月他转业到洮安县,在县供销社任主任。

苍龙暮年还风雨,白发悠思关爱情。离休后,他时刻关心着青少年的健康成长,在关心下一代工作方面干得有声有色。为了做好青少年思想工作,宋登岭坚持自费订阅报纸和刊物,收集历史资料1500多份,约80万字。他除了给青年职工作报告、讲革命故事外,还制作壁报,宣传爱党、爱国思想。为了给青少年讲好爱国主义教育,他作报告200多场,有8万多青少年听了宋老的报告。在纪念抗美援朝胜利50周年、中华人民共和国成立50周年时,他自费去辽宁省丹东市抗美援朝纪念馆、锦州市辽沈战役纪念馆抄写真实历史资料,回来编写宣传材料,为编写壁报,他先后花费5000多元。有

人问他:“你搭着钱,费着力到底图个啥呢?”他笑着回答说:“我是个战争年代的幸存者,我要对得起死去的战友。”他常说,作为一名共产党员,要一辈子为党工作。2021年年初开始,他戴着花镜制作“庆祝建党100周年”宣传海报。每一份海报共计3张,写满党史知识。花边是用常见的扑克牌、香烟盒或纸贴成。老人完成每组作品基本耗时10天左右,而今他已完成作品10余份,并将作品赠送给了吉林省退役军人事务厅、白城市退役军人事务局、洮南市退役军人事务局和洮南市档案馆、洮南市关工委以及一些街道社区。老人用文字记录党史,用赤诚庆祝中国共产党百年华诞。

宋登岭先后被评为洮安县“四化建设”先进个人、洮南市思想政治宣传员先进个人、白城市优抚对象先进个人并获过“关心下一代”“先进工作者”纪念章,两次荣获“洮南好人”称号和全省老干部先进个人、全省离退休干部先进个人等荣誉称号。

归田不失疆场志,卸甲犹怀家国情。老人用赤诚、热血、担当、大爱创造的无尚荣光将永远留存。

## 退役志不减 创业铸辉煌

### ——记白城市京客商贸有限责任公司杨军

杨军,男,1972年9月生,1990年3月参军入伍,1992年安置到白城市汽贸公司工作,1997年下岗,先后进行运输、服装、超市等行业的创业和打工。现任白城市京客商贸有限责任公司董事长。一路走来,既有跋涉的艰辛,更有付出的喜悦。

随着社会的发展,超市行业已渗透到百姓生活的方方面面,而且百姓对超市的商品质量、服务质量的要求不断提高。对于超市的管理者来说,政治觉悟、业务水平和学习能力的提高与职业生紧密同行。“业精于勤荒于嬉,行成于思毁于随。”杨军一直用这句名言指导鞭策自己。杨军从2015年至今,创建的白城市京客商贸超市先后在白城市内

开发了大小超市21家连锁店,所有连锁店开业以来都受到了百姓的好评。百姓对门店售卖的商品质量、品种、服务质量都非常认可,解决农民工、下岗职工230人就业。

按照国家关于将中小型企业转型升级的要求,2018年10月,他将企业升级为白城市京客商贸有限责任公司。通过努力,企业获得了白城市物价局评定的“白城市评价商品示范店”称号,并被洮北区放心消费创建工作办公室评为“放心消费示范店”的荣誉称号。与白城市双拥工作领导小组签订了《企业拥军协议书》,对白城市内所有现役(退伍、残疾)军人、军队文职人员及消防救援人员及其家属按照购物结算价格的95%支付。同时,杨军光荣地当选为政协白

城市第六届委员会委员和政协洮北区第五届委员会委员。

这些成绩的取得,都离不开杨军的付出和努力。他为了选好一个店址,把整个白城市内大街小巷跑个遍;为了选百姓认可的商品,他从广州、深圳、北京、沈阳、长春等地选购质优的商品。有时为了赶火车,他顾不上吃饭,连夜往返于长春、沈阳。为了将企业营造家一般的感觉,为员工创造良好的工作环境,企业成立了工会委员会,积极参加白城市洮北区总工会举办的“建立普惠服务合作基地”活动。同时,在他的倡导下,企业也积极开展工会活动,员工过生日企业都会送上祝福和礼金,逢年过节也会给每名员工分发节日礼品,组织党员、团员走访、慰问困难职工,带去企业对她们及家人的问候。

与此同时,杨军还积极参加光彩事业和社会公益事业,先后捐款、捐物合计金额6.6万余元。帮助扶持洮北区金祥乡困难农民郝可欣开办小吃部,使其能够自食其力,摆脱贫困。帮助困难职工李义东、王玉孩子完成学业,使其走向工作岗位。他先后为贫困农村儿童捐款4万余元,每年逢节假日都带领自己的家人和员工到养老院看望孤寡老人,并带去慰问品及慰问金奉献爱心,贡献自己的一份力量。

部,在村屯环境整治工作中发挥了示范先行作用。刘成凯每天都会提前来到单位,晚上又经常加班到深夜,周六、周日基本上也都在办公室工作,把青春和汗水都奉献到工作岗位上。

2019年,他的母亲突发心梗,这可把他急坏了,到地方工作以来第一次请假将母亲送到吉大一院,母亲住进重症监护室,就在门口的走廊里铺了张垫子,困了就靠着墙壁一会,寸步不离病房。可就在这种情况下,他还是惦记着科室里的大事小情,一天要给同事调度工作、交代任务。母亲病情好转了以后,他第一时间返回了单位,他就是这样,把自己的一切都奉献给了工作,对待岗位恪尽职守。

对待群众,他也总是面带微笑、热情服务。老百姓有问题,他总能耐心帮助解决。2019年7月,一名73岁的老党员“怒气冲冲”来到部里反映情况,他了解事情原由后,一句一句耐心解答,终于解开了老人心中的“疙瘩”。临别时,老人握着他的手说:“我这老头子耳朵不受使,你这一站就是1个多小时,真是党的好干部呀。”

朴实无华的刘成凯,没有什么惊天动地的豪言壮语,在自己的岗位上兢兢业业、默默奉献,用自己的实际行动诠释了一名退役军人的初心和使命。

## 使命扛在肩上

### ——记大安市非公有制企业和社会组织委员会刘成凯

刘成凯,大安市非公有制企业和社会组织委员会副书记。他始终牢记一名党员、一名组工干部的神圣职责,以“政治上绝对可靠、对党绝对忠诚”来要求自己,诠释“学习进取、心系群众、真抓实干、公道正派”的组工内涵,在平凡的工作岗位上干出了不平凡的业绩,用实际行动展现了组工干部的良好形象。

2014年,刘成凯从一名人民解放军军官转变为一名工作在基层的组工干部,放下“枪杆子”拿起“笔杆子”,他不断地参加各种理论学习,向书本学、向同事学、向实践学,不断提升政治理论水平和业务工作本领。

在基层组织建设中,聚焦抓党建促脱贫攻坚,他跑遍了全市223个行政村,扎实推动村级党组织活动场所规范化

# 赴汤蹈火 竭诚为民

### ——记洮北区海明西路消防救援站马龙

马龙2003年12月入伍,2006年6月入党,2018年公安消防部队退出部队编制,转制为国家综合性消防救援队伍,马龙现被授予三级消防长消防救援衔,现任洮北区海明西路消防救援站站长助理。他退伍不褪色,脱下绿色军装,始终奋战在基层第一线,彰显红门卫士本色。

多年来,马龙认真履行自身的职责使命,无私奉献,奋战火场,以良好的政治素质、过硬的战斗本领、朴实的自身修养在抢险救援中创造新的工作业绩,先后荣立个人三等功3次,多次被评为岗位练兵先进个人。他时刻把中队的利益放在高于一切的位置,对待工作兢兢业业、勤勤恳恳,忘我的工作,始终保持艰苦奋斗、无私奉献的作风,在训练和灭火抢险救援工作中勇挑重担。自担任站长助理以来,他对自己的要求更加严格,不断提高自己驾驭工作的能力,配合中队干部组织开展条令及法规、业务基本理论、战术训练、技术训练等科目训练。他十分注重用新的练兵理念、科学的训练方法及模范行为带领同事们进行刻苦训练。他不怕苦、不怕累,严格按照训练的规程进行训练,总是率先垂范,别人做一遍,他就做两遍、三遍,不断给自己加压。无论天气多么恶劣,每天早上总会在体育场上看到他奔跑的身影。由于训练刻苦,马龙在2007年全省大比武中获得了特勤班长组5000米第六名的好成绩和200米第四名的好成绩,在2007年被公安部消防局评为执勤岗位练兵先进个人,在2010年被公安部消防局评为“三争优”活动先进个人,在2008年支队举办的首届超级战士争霸赛中荣获第二名的好成绩,在2010年被总队评为全省十佳士官,2014年被评为全省“五四”红旗团委书记,2015年被评为全省“五四”红旗团委书记,2015年被评为全省“五四”红旗团委书记,2015年被评为全省“五四”红旗团委书记。

马龙在训练中成绩超群,在抢险救援中也是中队的骨干力量。只要他出火场,他总是主动协助中队指挥员完成火情侦察,并组织战斗展开,遇有危险的时候他必定冲在前、冲在前。当人民群众出现危难时,他无所畏惧,挺身而出,用自己的汗水、鲜血保护人民群众的生命财产安全。入职18年来,马龙带领中队出警1500余次,抢救被困人员30余人,挽回直接经济损失2000余万元,带领官兵完成了一次又一次的灭火救援任务,受到了领导的赞扬,为所在部队赢得了荣誉。

马龙除了在工作中表现良好外,还经常做一些力所能及的好事。在一次出警途中遇到了一位抗战老兵,老人已经年过八旬,还缺失了一条手臂,生活存在许多不方便,马龙经常在自己休息的时候给予老人一些生活上的帮助。此外,他还帮老人暖暖气,周围的邻居还联名写了表扬信交到中队。

马龙无论是在工作还是生活中都展现出一名消防老兵、一名老党员的样子,在生活中舍小家为大家,在工作中冲锋在前,在各个方面都严格要求自己,从来都不放松对自己的要求,把“对党忠诚,纪律严明,赴汤蹈火,竭诚为民”作为自己工作生活的人生准则。